

我为正能量代言

不漏掉一个孩子

本报记者 刘旸

“儿童预防接种工作虽然以儿童为服务对象,但在更多情况下面对的是家长,所以开展预防接种教育最为重要,工作人员更要满怀热忱地对待每一个预防接种儿童的家长,耐心做好咨询和解释工作。”安阳市内黄县城关镇卫生院接种医生孟征有着11年的基层工作经验,这是她对预防接种工作的理解。

在2014年的一次疫苗查漏补种工作中,孟征所在辖区内的南王庄村有一名计划外生育儿童,家长因担心疫苗接种不全而拒绝接种疫苗。孟征随即跟孩子的家长反复解释,谁知换来的却是大声呵斥。她委屈地流泪,也想过放弃。可是在看到孩子那双天真无邪的眼睛时,她擦干眼泪,重新对家长进行讲解和劝说,并最终获得了家长的理解和信任。

现如今,为了实现“一个都不能少”的预防接种目标,孟征每天坚持使用信息系统查询应种和漏种儿童的信息,及时通知需要进行疫苗接种儿童的家长,对未按时接种疫苗的儿童的家长进行耐心讲解和劝说。渐渐地,她摸索出通过查询信息系统和乡村医生进行摸底调查相结合的方式,集中发放接种通知单的方式,进行每月和每季度的查漏补种工作,保障了工作成效。

每年9月,孟征所在的城关镇卫生院都要对适龄学前儿童进行接种证查验,这也是确保接种率的最后一个环节。每次进行接种证查验时,孟征和同事们总要加班,有时甚至工作到第二天凌晨。

近年来,预防接种信息化程度越来越高,报送的文件资料、整理的数据报表也渐渐多了起来。为了保证数据报表的准确性,孟征开始了新一轮的虚心求教:去上级业务部门学习、同兄弟单位探讨……在较短时间内,孟征掌握了完成这些工作必备的新技能。

正是在孟征和许多基层同事的坚持下,城关镇卫生院在2013年被评为“省级示范化门诊”。

疾控一线

正阳县

精神卫生进社区

本报讯 (记者丁宏伟 通讯员胡建斌 李伟)1月底,驻马店市第二人民医院(豫南精神卫生中心)、正阳县卫生计生委、县疾病预防控制中心联合开展“精神卫生进社区”活动,筛查易肇事肇祸的严重精神障碍患者,为易肇事肇祸的严重精神障碍患者进行集中筛查。

本次筛查历时2天,医疗专家为正阳县17个乡镇筛查、鉴定易肇事肇祸的严重精神障碍患者56人次,摸清了该县易肇事肇祸的严重精神障碍患者数量,为进一步做好严重精神障碍患者的健康管理等工作,提高患者的治疗依从性、做好康复指导、减少危险行为发生、维护社会和谐稳定等,奠定了坚实的基础,营造了浓厚的氛围,收到了良好的社会效益。

按照河南省《重性精神疾病管理治疗工作规范》等文件的要求,本着方便群众就诊、真正把健康扶贫工作落到实处的原则,正阳县卫生计生委、县疾病预防控制中心邀请驻马店市第二人民医院医疗专家深入部分

淅川县

培训布病防治知识

本报讯 (记者方圆 通讯员邹强 刘昀)2月13日从淅川县疾病预防控制中心传来消息,针对近年来农村养殖业发展、外地牛羊大量贩入以及布病疫情呈逐年上升趋势等情况,该中心加强联防联控,组织结防科、流病科全体工作人员开展布病防治知识培训。

此次布病防治知识培训旨在提高防疫人员对布病的发现能力及应急处置能力,做到“早发现、早报告、早诊断、早治疗”。

邓州市

加强人感染H7N9禽流感防控

本报讯 (记者方圆 通讯员陈然)2月7日,邓州市卫生计生委召开人感染H7N9禽流感医疗救治会议,加强人感染H7N9禽流感医疗救治工作。市直各医院院长、科教科长以及医政医管科工作员参会。

会议传达了《关于做好人感染H7N9禽流感医疗救治工作的通知》,组织学习了《人感染H7N9禽流感诊疗方案》。



2月4日,郸城县疾病预防控制中心干部职工参加拔河比赛。当天,该中心以“摒弃‘节日病’”为目的,举办跳绳、游戏、猜谜语、拔河等文体娱乐活动,增强了团队精神和集体荣誉感,弘扬了疾控文化。
侯少飞 柴元红/摄

焦作市完成2016年城乡饮用水监测任务

本报讯 (记者王正勋 通讯员侯林峰 孟志敏)2016年,焦作市疾病预防控制中心对全市317个城乡饮用水水质卫生监测点进行了监测,共采集水样634份。监测结果显示,焦作市水质合格率为60.57%。

城乡饮用水水质卫生监测,是预防介水性传染病发生、掌握城乡饮

水水质动态、保证城乡饮用水卫生安全的重要手段。2016年,焦作市共设城乡饮用水水质卫生监测点317个,水质卫生监测点进行了监测,共采集水样634份水样。其中,城市监测点86个(枯水期、丰水期各采集1次,共采集634份水样),农村监测点86个(枯水期、丰水期各采集1次,共采集172份水样),农村监测点231个(枯水期、丰水期各采集1次,共采集462份水样)。

2016年的监测结果显示,焦作市水质合格率为60.57%,城市水质合格率为61.05%,农村水质合格率为53.45%。城乡饮用水水质卫生监测发现,焦作市水质存在的主要问题是水中的总溶固与总硬度高,容易导致胃肠不适。

检还是不检,是很多艾滋病高危人群的“心病”。目前,全国尚有1/3的艾滋病病毒感染者和艾滋病患者不知晓自身感染状况,有些人没有检测意识,有些人因担心曝光隐私、社会歧视而不愿意接受检测。殊不知,扩大检测才能有效发现和管理传染源。

目前,郑州已建立218个艾滋病病毒检测点,社区卫生服务中心(站)和乡镇卫生院均可开展HIV(人类免疫缺陷病毒)抗体筛查,105个初筛实验室分布在郑州15个县(市、区)的综合医疗机构、妇幼系统和计划生育指导站,方便大众检测。

此外,相关检测机构还要提高检测的可及性,落实预防母婴传播工作全覆盖,落实血液筛查核酸检测工作全覆盖,提高随访服务质量,全面落实救治救助政策等。

第三重门:科研之门

安全有效的疫苗及药物的研发,是全球抗艾科研人员的共同课题。

据介绍,通过“艾滋病和病毒性肝炎等重大传染病防治”等科技重大专项的实施,我国第四代艾滋病诊断试剂将窗口期从3周缩短到2周以内,全自动高通量核酸血筛查检测体系将检测窗口期缩短到11天。

加强科研攻关,是艾滋病防治体系建设的重要一环。专家指出,下一步的工作重点是:开展艾滋病疫苗、新型诊断试剂及耐药检测技术、母婴阻断技术及易感染艾滋病危险行为人群感染预防控制策略、创新药物及二线药物防治、临床及中西医结合治疗方案优化等研究。

详解新版《人感染H7N9禽流感诊疗方案》

目前,我国处于人感染H7N9禽流感高发季节,报告病例数明显高于往年同期水平,新发病例和新发疫情地区持续出现。为了有效应对人感染H7N9禽流感疫情,做好人感染H7N9禽流感医疗救治有关工作,切实保障人民群众的生命健康,国家卫生计生委办公厅日前印发《关于做好人感染H7N9禽流感医疗救治工作的通知》(以下简称《通知》),并制定《人感染H7N9禽流感诊疗方案(2017年第一版)》(以下简称新版《诊疗方案》)。

《通知》要求,各地要认真组织学习和培训,严格按照新版《诊疗方案》与相关技术方案要求,提升医务人员对人感染H7N9禽流感早期识别、诊断与治疗的能力;坚持“早发现、早报告、早诊断、早治疗”原则,提高对疑似病例的警惕性,对流感样病例在进行抗病毒治疗前采集标本进行检测,并尽早进行抗病毒治疗。关于新版《诊疗方案》,本文将从以下几个方面加以解释。

和2014年版相比,新版《诊疗方案》有哪些变化?

1.概述

人感染H7N9禽流感是由甲型H7N9禽流感病毒感染引起的急性呼吸道传染病,其中重症肺炎病例常可合并ARDS(急性呼吸窘迫综合征)、脓毒性休克,甚至多器官功能衰竭。

2.病原学

病原学部分将甲型流感病毒亚型做了更新,补充说明了新近发现的禽流感病毒亚型,而且强调H7N9禽流感病毒对禽类致病力低,不易被发现的特点。

▲正粘病毒科甲型流感病毒。

▲禽流感病毒属甲型流感病毒,除可

九成以上的艾滋病通过性传播途径传染,约1/3的艾滋病病毒感染者和艾滋病患者尚未被发现,至今仍没有可用于预防的疫苗和治愈性药物。

2016年,郑州市艾滋病发病率和2015年相比虽有所下降,但形势依然严峻。遏制艾滋病,还需要推开防控、检测和科研的“三重门”。

第一重门:防控之门

手机摇一摇,微信聊一聊,一次轻率而“方便”的性行为,暗藏感染艾滋病病毒的巨大风险。目前,郑州市经性传播途径传染的艾滋病达95%以上。

中国疾病预防控制中心吴尊友等分析认为,当前,艾滋病防控难度增大:“一夜情”“性交易”等现象增多;互联网等社交新媒介的广泛使用,增加了艾滋病病毒传播的便捷性、隐蔽性;新型毒品滥用,“毒”“性”交织,加剧了不安全性行为的发生……

近年来,郑州市疾病预防控制中心充分利用微博、微信等新媒介,开展艾滋病疫情信息交流与警示、感染风险评估、在线咨询等活动,还拍摄微电影《生死问答》、制作漫画手册《携手你我 爱我健康》等,增强了全民艾滋病防治意识。目前,该中心还将探索新的宣传干预模式。

第二重门:检测之门

检还是不检,是很多艾滋病高危人群的“心病”。目前,全国尚有1/3的艾滋病病毒感染者和艾滋病患者不知晓自身感染状况,有些人没有检测意识,有些人因担心曝光隐私、社会歧视而不愿意接受检测。殊不知,扩大检测才能有效发现和管理传染源。

目前,郑州已建立218个艾滋病病毒检测点,社区卫生服务中心(站)和乡镇卫生院均可开展HIV(人类免疫缺陷病毒)抗体筛查,105个初筛实验室分布在郑州15个县(市、区)的综合医疗机构、妇幼系统和计划生育指导站,方便大众检测。

此外,相关检测机构还要提高检测的可及性,落实预防母婴传播工作全覆盖,落实血液筛查核酸检测工作全覆盖,提高随访服务质量,全面落实救治救助政策等。

第三重门:科研之门

安全有效的疫苗及药物的研发,是全球抗艾科研人员的共同课题。

据介绍,通过“艾滋病和病毒性肝炎等重大传染病防治”等科技重大专项的实施,我国第四代艾滋病诊断试剂将窗口期从3周缩短到2周以内,全自动高通量核酸血筛查检测体系将检测窗口期缩短到11天。

加强科研攻关,是艾滋病防治体系建设的重要一环。专家指出,下一步的工作重点是:开展艾滋病疫苗、新型诊断试剂及耐药检测技术、母婴阻断技术及易感染艾滋病危险行为人群感染预防控制策略、创新药物及二线药物防治、临床及中西医结合治疗方案优化等研究。

第31届中原医疗器械(2017年春季)展览会

2017年3月16~18日 郑州国际会展中心

如何抵达展馆

市内:乘26、206、7、919、B16、B19路公交车到郑州国际会展中心C出口出站,步行至郑州国际会展中心

乘地铁1号线到会展中心站C出口出站,步行至郑州国际会展中心

自驾车:连霍高速 中州大道 金水立交桥 郑州国际会展中心

京港澳高速-金水东路-金水立交桥-郑州国际会展中心

官方网站

www.zyyLz.cn

扫一扫



组委会电话: (0371) 66619408